

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
അഞ്ചാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത  
ചോദ്യം നം.4572**

**18.05.2017 ൽ  
മറുപടി**

**യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് വഴി നടപ്പാക്കുന്ന മുഖ്യ പരിപാടികൾ**

**ചോദ്യം**

**ശ്രീ.ആന്റണി ജോൺ  
ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ  
ശ്രീ. എം. മുരുകേഷ്  
ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്**

**മറുപടി**

**ശ്രീ.എ.സി.മൊയ്തീൻ  
(ബഹു.വ്യവസായവും, സ്പോർട്സും  
യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)**

<p>(എ)</p>	<p>യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് - വഴി നടപ്പാക്കുന്ന മുഖ്യപരിപാടികളും യുവാക്കളുടെ പുരോഗതി ലക്ഷ്യം വെച്ച് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളും എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ;</p>	<p>(എ) കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><b>I. കേരളോത്സവം</b></p> <p><b>II. വഴു യുവത്വം.</b></p> <p>1. സംരംഭകത്വ വികസന പരിപാടി</p> <p>കൃഷിയും അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളും, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണം, മൃഗസംരക്ഷണം. (ക്ഷീര ഉൽപ്പാദനം, പൗൾട്ടി ഫാം തുടങ്ങിയവ), റീറ്റെയിൽ/മൊത്ത വ്യാപാരം, വ്യവസായ-ഉൽപ്പാദന-ഐ.റ്റി എന്നീ മേഖലകളിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പരിശീലനവും സഹായവും നൽകുന്നതിനാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്.</p> <p>നവസംരംഭകർക്കുള്ള വർക്ക്ഷോപ്പ്, ജില്ലാ യുവജനകേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന പ്രോജക്ടുകൾ, യുത്ത് ക്ലബ്ബുകൾക്ക് വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായുള്ള ധനസഹായം എന്നിവ നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.</p> <p>2. യുവസാഹിത്യ ക്യാമ്പ്</p> <p>സാഹിത്യ അഭിരുചിയുള്ള യുവജനങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി പരിപോഷിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ യുവസാഹിത്യക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു.</p> <p>3. യുത്ത് അവാർഡ്.</p> <p>ജീവിതത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ സ്മൃത്യർഹവും പ്രശംസനീയവുമായ പ്രകടനം കാഴ്ചവച്ച യുവജനങ്ങളെ സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ യുവപ്രതിഭാ പുരസ്കാരം നൽകി അംഗീകരിക്കുന്നു. സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തനം, മാധ്യമ പ്രവർത്തനം, കല, സാഹിത്യം, ഫൈൻ ആർട്സ്, കായികം, ശാസ്ത്രം, സംരംഭകത്വം, കൃഷി, മികച്ച യുത്ത് ക്ലബ്ബ് എന്നീ മേഖലകളിൽ</p>
------------	---	--

		<p>പുരസ്കാരം ജില്ലാതലങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തുന്നു.</p> <p>4. യൂത്ത് കേരള എക്സ് പ്രസ്സ് (YKE2016)      യൂത്ത് ക്ലബ്ബിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ വൈവിധ്യങ്ങളെ കേരളീയ സമൂഹത്തിനാകെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയുള്ള ടെലിവിഷൻ ഷോയാണ് യൂത്ത് കേരള എക്സ് പ്രസ്സ്. ഇത് സി-ഡിറ്റിന്റെ സഹായത്തോടെ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നു.</p> <p>5. മാലിന്യത്തിൽ നിന്ന് പച്ചപ്പിലേക്ക് (ഗാർബേജ് ടു ഗ്രീൻ ചലഞ്ച്).      പ്രാദേശികമായ പ്രത്യേകതകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളെ തങ്ങളുടെ ചുറ്റുപാടിനെ മാലിന്യ വിമുക്തമാക്കാനും സൗന്ദര്യവൽക്കരിച്ച് ഹരിതാഭമാക്കാനും പ്രചോദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു മൽസരാധിഷ്ഠിത പദ്ധതിയാണ് ഇത്.</p> <p>6. യുവ കായിക വികസന പദ്ധതി      കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ കായിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങി നൽകുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശം.</p> <p>7. ജീവരക്ഷ-ആരോഗ്യരക്ഷ      വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളിൽ നിന്ന് മുക്തിയും ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ അമിത ഉപയോഗം യുവാക്കളിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന വിവിധങ്ങളായ മാനസിക ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി.</p> <p>8. പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ,      (യുവജന പഠന കേന്ദ്രങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുക്കൽ).      കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഉദ്യോഗം ലഭിക്കുന്നതിന് അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ പി.എസ്.സി പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ള യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ മുഖേന ആരംഭിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.</p> <p>9. ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ.      യുവജനങ്ങളുടെ സർഗ്ഗാത്മകതയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>10. യുവജനങ്ങൾക്ക് നീന്തൽ പരിശീലനം നൽകൽ.</p> <p><b>III. യുവശക്തി</b></p> <p>1. യൂത്ത് സെന്ററുകളും യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി ശാക്തീകരണവും -</p>
--	--	---

		<p>യുവജന വികസനത്തിനായി സർക്കാർ/ സർക്കാരേതര സ്ഥാപനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന പദ്ധതികളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രാദേശിക തലത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികളും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും അവയ്ക്ക് വേണ്ട വിഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ, സർക്കാരേതര സംഘടനകൾ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഒരു വിഭവവിവര - വിനിമയ കേന്ദ്രമായി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ആസ്ഥാനത്തെ സജ്ജമാക്കുന്നതാണ്.</p> <p>യുവജനങ്ങൾക്ക് നാടൻ കലകളിൽ പരിശീലനം, ആയോധനത്തിലൂടെ ആത്മരക്ഷ, വെബ് സൈറ്റ് നവീകരണം ഓൺലൈൻ അഫിലിയേഷൻ, ഗോത്രവർഗ്ഗ യുവജന വികസനം - അട്ടപ്പാടി സ്പെഷ്യൽ പ്രോജക്ട് - യൂത്ത് റിസോഴ്സ് സെന്റർ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.</p> <p><b>IV. മറ്റ് യുവജന വികസന പദ്ധതികൾ</b></p> <p>ജലസംരക്ഷണം, ദേശീയ അന്തർദേശീയ യുവജനദിനാഘോഷങ്ങൾ, മലയാള ഭാഷാപോഷണം. ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പൊതുജന സമ്പർക്കപരിപാടി, നാഷണൽ ഫോക് ഫെസ്റ്റ് ഓഫ് കേരള എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ ദേശീയോദ്ഗ്രഥനം, സാഹസിക ടൂറിസം പദ്ധതികൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.</p> <p><b>V. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ.</b></p> <p>1. നാഷണൽ അഡ്വാൻസ്ഡ് അക്കാഡമി - ദേവികുളം, ബോർഡ് ആസ്ഥാന മന്ദിരം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) ബോർഡ് കേരളോത്സവത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങളും ലക്ഷ്യമാക്കുന്ന അറിയിക്കാനോ ;</p>	<p>സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ആതുരകൊണ്ട് നേട്ടങ്ങളും</p>	<p>(ബി) നഗരത്തിലെ യുവജനങ്ങൾക്കൊപ്പം ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ കലാകായിക മേഖലകളിലെ കഴിവുകൾ പ്രകടമാക്കുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവസരമൊരുക്കുന്നതിനായി, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്, 'കേരളോത്സവം' സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ വർഷാരംഭത്തിൽ തന്നെ മാർഗ്ഗരേഖ പരിഷ്കരിക്കുകയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളിലും എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു</p> <p>കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ കലാ-കായിക-സർഗ്ഗവാസനകൾ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ കഴിവുകളെ മാറ്റുരയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള</p>

		<p>വേദിയാണ് കേരളോത്സവം. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് യുവജനങ്ങളുടെ കലാ-കായിക മികവ് അവരുടെ പഠന കാലയളവിന് ശേഷം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ അവസരം നൽകുക, അതോടൊപ്പം കലാലയങ്ങളിൽ വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യാൻ അവസരം ലഭിക്കാത്തവരുടെ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുവാനുള്ള വേദി ഒരുക്കുക എന്നീ മഹത്തായ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് കേരളോത്സവത്തിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. കേരളോത്സവത്തിൽ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ വിജയികളാകുന്നവർക്ക് ദേശീയ യുവജനോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് അവസരം ലഭിക്കാറുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>യുവാക്കൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് വിവരം നൽകുന്നതിനും വിവിധ മത്സരപരീക്ഷകളിൽ പ്രാപ്തി നേടുന്നതിനുമായി, ബോർഡിനു കീഴിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളെ മത്സരപരീക്ഷകൾക്ക് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനായി കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്, 2017 - 18 സാമ്പത്തിക വർഷം, എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ പി.എസ്.സി പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നു. ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ള യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ മുഖേന ഓരോ ജില്ലയിലും രണ്ട് കേന്ദ്രം വീതം ആരംഭിക്കുവാനും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ 12 ബ്ലോക്കുകളിൽ, സമീപത്തുള്ള ഊരണ്ടു ബ്ലോക്കുകൾ സംയോജിപ്പിച്ച് 6 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയതിനുശേഷം മറ്റ് ജില്ലകളിലേക്ക് പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതാണ്.</p>

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ